
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, às 13:30, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, CARRANCAS, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MARCIO SILVA BALÃO representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

FRANCISCA ISABEL GUIMARAES FURTADO - CAMARA MUNICIPAL
LIGIA HONORINA DE ANDRADE MOREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE TURISMO E CULTURA
PAULO CEZER TEIXEIRA - CAMARA MUNICIPAL
TELCIA APARECIDA GUIMARAES - SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS DE CARRANCAS
ZELIA PEREIRA DE ANDRADE - CAMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CARRANCAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Leitura dos conceitos no Manual do Recenseador

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Poderão tentar reverter a situação indo ao domicílio e falando com os moradores.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O presidente alertou que Carrancas está apenas com 60% coletado, o que é reflexo da pouca quantidade de recenseadores disponíveis.
falou, também, sobre um recenseador desistente que deixou o setor paralisado e sobre o prazo de até dia 30 de setembro para término da coleta em
Carrancas.
Foi pedido um auxílio no transporte para o recenseamento do setor rural. O Sr. Paulo Cezer falou sobre a incapacidade da câmara de prestar auxílio.
O Presidente propôs que a prefeitura divulgasse o Censo, possibilitando à população um meio para comunicar sobre um possível não-recenseamento para
que o Censo seja coletado com precisão. Ele reiterou que o momento para a correção na coleta é agora, pois quando o Censo terminar, ficaria mais difícil
reclamar sobre os dados levantados.
A Sra. Lígia perguntou sobre o caso de uma pessoa não ter sido recenseada, sobre o que ela deve fazer. O Sr. Presidente passou a instrução para que esta
pessoa procure o posto de coleta. O Sr. Presidente falou sobre a proporção de homens e mulheres nos dados coletados até agora, esclareceu alguns
conceitos do Censo, como domicílios "fechados" e "vagos". Houve uma análise dos dados coletados e o confrontamento com as estimativas de 2009.
comentou sobre as recusas que ocorrem por parte dos moradores, algo que reflete a ignorância de alguns sobre a importância do Censo
para a sociedade.
Foi reiterado a importância do Censo para a elaboração de políticas públicas adequadas, o que irá resultar em benefícios para a população do município.
Foi falando que os dados do IBGE são consolidados em um banco de dados e portanto, não são identificáveis a nível do indivíduo.
O Sr. Presidente falou como as informações erradas fornecidas pelos moradores podem prejudicá-los futuramente, com ações públicas inadequadas às suas



necessidades.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Karol wojtyla santos

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
FLAVIA TITO REIS - ASSOCIAÇAO DOS PRODUTORES RURAIS DA COMUNIDADE SAO SEBASTIAO - ASSOCIADA
FRANCISCO ALTAMIRO REIS - ACITAC - PRESIDENTE
GELSON ALVES RIBEIRO - ASSOCIAÇAO DE MORADORES JOAO PAULO II - PRESIDENTE
IVAIR FERREIRA - CAMARA MUNICIPAL - VEREADOR
JORGE FREITAS DE MELO - COMERCIO VAREJISTA DE CALÇADOS - EMPRESARIO
MAGNO ORLANDO FERREIRA DE CARVALHO - PREFITURA MUNICIPAL DE CARRANCAS - PREFEITO MUNICIPAL
MARCOS DONIZETE DA SILVA - ASSOCIAÇAO SAO SEBASTIAO - PRESIDENTE
MARCOS VALERIO DAHER RESENDE - EMATER - EXTENSIONISTA AGROPECUARIO
NEUZA ALVES RIBEIRO NOGUEIRA SOUSA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE - GESTORA MUNICIPAL DE SAUDE
OTAVIO ALVES RIBEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIO DE EDUCAÇAO
SERGIO EUSTAQUIO TEIXEIRA - ACITAC - DIRETOR SOCIAL

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


